
子どもを見守る大人のための 
情報モラル研修 



情報モラル教材の指導の流れ 
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学校 

情報モラル教育・指導 家庭でのルール作り・見守り 

地域 

情報モラル教材 

○スマートフォンなどケータイの 
 適切な利用方法の周知 
・インターネットの閲覧 
・フィルタリングの必要性 
・ネット上のマナー,モラル など 

ＰＴＡ・育成指導者 

家庭 保護者 

利用者（青少年） 

研修 



統計データから見た 
子どもたちの実態 

第１章 



1．携帯電話やスマホの所持率（岐阜県） 
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（％） 自分の携帯電話やスマホを持っている 男子 女子 

出典：「平成27年度情報モラル調査」（岐阜県教育委員会）より 

高校で急激に 
増えている 



2．スマートフォンの所持率（岐阜県） 
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（％） スマートフォンを持っている（携帯電話を持っている人の中で） 男子 女子 

出典：「平成27年度情報モラル調査」（岐阜県教育委員会）より 

中学生以上で 
60％以上が所持 

高校生は 
100％近い所持率 



3．通信型ゲーム機や携帯音楽プレーヤーの所持率（岐阜県） 
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（％） 通信型ゲーム機，携帯音楽プレーヤーを持っている 男子 女子 

出典：「平成27年度情報モラル調査」（岐阜県教育委員会）より 

小学生でも 
所持率が高い 
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4．携帯電話の利用時間（岐阜県） 
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5時間以上 

3～5時間 

1～3時間 

1時間まで 

出典：「平成27年度情報モラル調査」（岐阜県教育委員会）より 

高校生になり 
利用時間が 
急激に増加 

平日の1日当たりの利用時間 
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5．通信型ゲーム機の利用時間（岐阜県） 
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３時間以上 

1～3時間 
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出典：「平成27年度情報モラル調査」（岐阜県教育委員会）より 

男子の 
利用時間が多い 

平日の1日当たりの利用時間 



6．ネットの利用目的（全国） 
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出典：「第９回未成年者と保護者のスマートフォンやネットの活用における意識調査2016年」（デジタルアーツ）より 

SNSや娯楽（動画・ゲーム等）
の利用が多い 



7．ネットで嫌な思いをした（岐阜県） 

10 
出典：「平成27年度情報モラル調査」（岐阜県教育委員会）より 

情報機器やネット利用において，被害を受けたり，嫌な思いをしたりしたことがある 
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小学生でも 
嫌な思いを経験 



8．ネットいじめを受けた（岐阜県） 

11 
出典：「平成27年度情報モラル調査」（岐阜県教育委員会）より 
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小学生でもネットいじめを
受けている 

メールや掲示板の書き込みで，いじめを受けたことがある 
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高校生女子の 
割合が高い 



9．サイバー犯罪の相談件数（全国） 

12 
出典：「平成27年におけるサイバー空間をめぐる脅威の情勢について」（警察庁）より 
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相談件数が急激に増加 



10．サイバー犯罪の検挙件数（全国） 

13 
出典：「平成27年におけるサイバー空間をめぐる脅威の情勢について」（警察庁）より 
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サイバー犯罪の 
検挙件数も増加傾向 


